

射阳县绿色低碳发展研究会成立

□许力天

盐城晚报讯 3月28日下午,射阳县绿色低碳发展研究会成立大会召开,大会讨论通过了《射阳县绿色低碳发展研究会章程》《射阳县绿色低碳发展研究会理事选举办法》等文件,选举了会长、副会长、秘书长和监事。来自射阳县民政局、县科协有关负责同志参加会议。

射阳县位于中国大陆南北地理分界线东部起点,具有海洋、湿地、森林三大生态系统,是世界自然遗产黄(渤)海候鸟栖息地和“国际湿地、沿海绿城”重要组成部分。射阳县海岸线长达105.9公里,拥有全省最大的海域面积,生态环境优良、风光资源无限、绿色产业厚实,“绿色基因”更是融

入发展理念,逐渐成为江苏沿海地区重要的绿色增长极。

举目已千川绿,宜趁东风扬帆起。该研究会以践行习近平总书记“两山”理念为宗旨,深入贯彻落实“双碳”行动,主要致力绿色低碳发展交流、技术合作交流等活动。这是射阳县科协主管、全县首个以服务绿色低碳发展的县级研究会。

近年来,射阳县依托生态资源禀赋,锚定“2025年建设绿色低碳高质量发展先行区”目标,大力培育绿色产业集群,在低(零)碳产业园区试点建设、生态碳汇监测核算与交易、百亿级绿色制造项目招引等方面取得显著成效,获批国家级生态文明建设示范区,创

成省级全域旅游示范区,入选省农业现代化先行区、国家水产健康养殖和生态养殖示范区建设名单。特别是以全市首家低(零)碳产业园区试点建设为契机,打造具备全球竞争力的低(零)碳企业和产业集群,在全省率先实现“全领域、全链条、全绿色”碳中和目标。

在今后一阶段,射阳县绿色低碳发展研究会将“坚持绿色低碳、矢志向海图强”作为奋斗目标,重点围绕服务绿色产业集群,密切联系广大“双碳”科技工作者,争取社会各界对绿色发展的支持,推动县域绿色产业发展,全力加速释放绿色动能,进一步凸显射阳绿色发展优势。

建湖滨海严查成品油储销“黑窝点”

盐城晚报讯 近期,受利益驱动,成品油生产、储运、经营等环节的违法违规行为有所抬头,连日来,我市商务、公安、交通等多个部门开展联合执法行动,在全市范围内持续开展成品油市场综合整治行动,重点整治危害人民群众生命财产安全、社会反映强烈的违法违规行为,严格依法查处涉嫌非法储销成品油案件。

日前,根据群众举报,建湖县对成品油流通领域的非法储销行为持续开展综合整治,对严重影响公共安全的成品油“自流黑”现象开展执法行动,取得了较好成效。3月3日上午,该县庆丰镇警方接到群众举报,在镇庆丰东路连续查处三家涉嫌非法储销成品油的“黑窝点”,现场查封非法经营设备设施,并传唤相关人员进行调查。目前该案件正在侦办中。

全国“两会”期间,为彻底消除公共安全隐患,维护广大



检查现场

人民群众生命财产安全和良好社会秩序,滨海警方深挖细查成品油储销领域的违法犯罪线索。通过巡查发现滨海境内一辆涉嫌非法运销成品油的流动加油车,当即联合县交通等部门开展联合执法,现场查扣成品油3吨左右。

无独有偶。3月17日晚,接到群众举报,滨海县公安局、应急、商务等部门再次开展联合执法,在主城区某停车场现场查处自建罐1只、非法改装流动“黑油车”两辆,查处非法储销成品油15余吨。目前两起案件均在侦办中。**纪载 文/图**

盐城市第三次全国土壤普查 知多少

1. 盐城市第三次全国土壤普查的工作目标

摸清土壤资源家底,为优化农业生产布局、保护生态环境、推进农业高质量发展,加快建设农业强市奠定坚实基础。

2. 盐城市第三次全国土壤普查“六个结合”

摸清土壤质量与完善土壤类型相结合

土壤性状普查与土壤利用调查相结合

外业调查观测与内业测试化验相结合

土壤表层采样与重点剖面采集相结合

摸清土壤障碍因素与提出改良培肥措施相结合

政府主导与专业支撑相结合

3. 盐城市第三次全国土壤普查“六个统一”

统一普查工作平台

统一技术规程

统一工作底图

统一规划布设采样点位

统一筛选测试化验专业机构

统一过程质控

4. 盐城市第三次全国土壤普查工作“四求”

在普查环节上求“质”

在普查组织上求“效”

在普查成果上求“用”

在普查宣传上求“众”

5. 盐城市第三次全国土壤

普查的三大原则

统筹兼顾,突出重点。此次土壤普查是对农用地土壤的全面普查,兼顾部分未利用地,重点是用于生产食用农产品的土壤,耕地是重点中的重点。同时,各地在普查工作中还要重点突出对高标准农田、退化耕地等区域的调查。

科学规范,确保质量。严格按照“六结合、六统一”等要求,科学规范开展全市土壤普查工作。

统一组织,强化保障。确保土壤普查工作顺利开展。

陈爱晶

知识窗

市科创中心

走进基层为企业“把脉问诊”



盐城晚报讯

“从你们去年申报的材料看,专利与高新技术产品的关联性弱,财务税务报表也不够严谨,如果今年参加申报,回去后要在‘关联度’上强化,还要在制度更新、财务报表上进行完善。”3月24日,在射阳县举办的高企专场诊断会上,南京钟山专利代理有限公司经理潘强一边查看申报材料一边现场指导。

科技是第一生产力、人才是第一资源、创新是第一动力。高新技术企业是衡量一个地区科创实力的重要指标。为提高高企通过率,市科创中心强化服务,通过一对一、点对点的精准辅导,为企业排忧解难。为提高射阳企业申报水平,提升高企的通过率,3月24日,市科创中心组织南京钟山专利代理、江苏信惠通信息科技、国火智库(南京)咨询三家公司的10余名专家,走进射阳,为当地近30家企业现场把脉问诊。

“目前射阳的企业高企申报总量偏小,可培养的企业数量也不足,因而提升高企的通过率是我们科技工作者的一项重点工作。感谢市科创中心为我们企业举办了一场专场诊断

会。”据主办方负责人介绍,当天参加的企业都是去年高企申报未通过和今年准备参加申报的企业。现场气氛热烈,三家机构的专家针对申报材料存在的问题耐心细致地辅导,深受企业的好评。

据市科创中心相关负责人介绍,此次参加活动的三家机构都是在省内外有影响、业务水平高、专业技术强的机构。其中南京钟山专利代理有限公司是省内专业从事知识产权代理的品牌服务机构。近年来公司秉持个性化服务,一企一策为企业量身定制科创成长路线,每年辅导高企认定超过100家,获得省级以上项目荣誉十余项;江苏信惠通信息科技有限公司是国内领先的跨部门政策赋能管理提升平台,为初创和成长型中小企业提供政策匹配、规划、咨询、培训、申报等一站式创新创业服务;国火智库成立于2015年,8年来,国火智库利用专家资源积极为地方政府和企业提供服务,为企业在绿色发展战略规划、绿色技术对接、企业咨询诊断、知识分析与贯标等方面提供一站式服务。

夏芸 记者 朱雷成 文/图

阜宁县科协

联合开展普法志愿服务活动

盐城晚报讯为了传承和弘扬新时代雷锋精神,弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,提高群众法律意识和科学素质。近日,阜宁县人民法院、阜宁县科协联合开展了“春风三月 法润乡村”科普志愿服务活动。

在东沟镇活动现场,科普志愿者与来往群众进行互动交流,发放《民法典》小常识、预防养老诈骗手册、未成年人权益保护手册和诉讼指南的同时,用通俗易懂的语言就人民法院审理中出现频次较高的夫妻共同债务的认定、

遛狗不牵绳引发纠纷等典型案例作重点科普宣传,并且耐心倾听群众诉求,针对居民提出的民间借贷、妇女维权、赡养老人等法律问题一一详细解答,引导广大群众自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。

活动共发放普法宣传单1000余份,通过与群众面对面解答、一对一交流,提高了广大农民群众知法、懂法、守法、用法的意识,取得了良好的法治科普宣传效果,使法律知识真正走进农村、走进基层,得到了群众的一致好评。**左晶晶**